



pedig egy sáró leánykával eszedkedett beszédbe. „Mi a baj, kis leány? Az édes apám mindjárt meghal” zokogott a gyermek. S csakugyan egy szekerem fedt a szegény vidéki ember, s iszonyú szivgyöcsök gyötörték. Hamar a doktorhoz! A mi három emberünk elvezeti a szegény családot egy közel lakó orvoshoz, s a nyitott ajtókon bementek. A három ur, a beteg ember két fia, meg a kis leány. Az orvos jóízű almából riad fel. „Ki az?” „Mi vagyunk” — mondja a három ur egyike gondoska hangon. Az orvos gyertyát gyújt, s maga előtt lát öt marcsona fért. Hirtelen felveszi tárczáját az asztalról, s oda nyújtja: tessék! „Kell is az nekünk?” — Mi kell hát? „Hát egy kis medicina annak az embernek, a ki odakint fekszik a szekerem.” Az orvos elmosolyodik, a három ur is elmosolyodik. A történet eddig van.

**A veszélyes kolumbácsi legyekre** vonatkozólag a kapitány hivatalból következő értesítést tettük: A nyltsu m. kir. földmívelés-, ipar- és kereskedelmiügyi miniszter úr-tól vitt értesítés szerint a kolumbácsi (gal-lóbácsi) legyek már Temes megye területén mutakoztak. Ezen legyeket, melyek a mar-dona állományban sok pusztítást tehetnek, a jó-szakok megóvása szempontjából, annak meg-értelése mellett, hogy azok egy vidéken csak kétszer háromszor jelentkeznek, s két három napig tartózkodnak, köztudomásra hozatik, miszerint előlék megelmezésére esetleg legjob-b az állatok beirtalásának. Továbbá a hűszállós-zott állatok tisztelőseit a hajójának erős dóhányszőrből, kőolajból és zsírból készített kecskés, vagy 30 rész kátrányból, egy rész nyers carbolsavból álló keverékkel erősen be-dörzsölni. Ha pedig ezen eljárás a jószág fal-kaik be nem állózhata miatt keresztil nem vehető, azon esetben a jószág falkák mellett erősen füstölő tűz szitandó, de az állatok a fentebb leírt kecskés minden esetben be-dörzsölendő. Debreczen, 1879. aug. 8-án. Deb-veczen város kapitányi hivatala.

**Gyermekek szeretet.** A francia aka-démia e hó 7-iki közgyűlésén osztották ki többi közt az éremdíjakat is. Az ünnepélyes kiosztást Jules Simon jeles beszéde előzte meg, mely könyveket csat a nagy számú hall-gatók szemébe, mely megindulásall hall-gatta a nagy szónokot, a mint az emberiség örangyalainak életéből egy egy megragadó rész-letet előadott. Beszédjének egy részét, egy

leány megható élettörténetét itt közöljük: „A Salpétrérieben (tébolyda Párisban) egy másod ápolónő 360 frankot kap évenként, a miért az ottani szerencsétlen hülye nők között tölti egész életét, őket kiszolgálja, ápolja, átéli szenvedéseiket és sem egy szeretetteljes szóra, sem hálára nem tarthat fölök számat. S ezen évi 360 frankért megkövetelik, hogy az ápolónő becsületes, jól nevelt legyen; hogy olyan egészséggel rendelkezék, mely e fogságot ki-állja, s e dolog miatt el nem lankad; s vé-gül, hogy testi ereje is legyen, melyel fél-ken tarthassa betegeit. . . . Léontine Nicolle kisasszony ennek daczára nagyon vágyódott egy másod ápolónői állásra. Türelemlenül várt, míg egy hely megőrült, s örömmel lépett be egy pokolba. Ennek titka azonban a követke-zőben rejlett. Anyja üldözési mániában szen-vedett. Léontine nem vigyázhat r őt otthon; kieszakozta, hogy fogadják föl a Salpétréri-be. Ezután minden gondolatá odairányult, hogy a tébolydában is együtt lehessen vele s ápol-hassa. Mig anyja élt, napjait hülyék közt, a sanyaru munka közben, nyílt szabad perczeit pedig tébolydott anyja mellett töltötte. Egyik mártymorságot a másik után szenvedte, s bol-dognak érezte magát, mert gyermeki köteles-séget teljesítette. E az élet 27 évig tartott.

A szegény tébolydott elzölt egy évvel halt meg leányának karjai közt, kire alig ismert már rá, s kinek szerető gondoskását meg-szarodott pilanatában iszonyodva utastá viz-sza. Nicolle kisasszony tehát 28 év óta teljesíti a Salpétrérieben ápolónői kötelességét. Már egészen bele szokott; 500 nál több nyerte vissza elméjét és keresi meg a maga kenyé-rét azok közül, kik az ő ápoló kezei alatt voltak. Mily élet ez uraim! — fejező be Jules Simon szavait — és mi a jutalma! Az aka-démia, a legmelyebb tisztelettel meghatá-erénydíjat szavazott meg Léontine Nicolle kis-asszony részére.

**Jókait felvidéki útjában** mindenütt nagy rokonszenvvel fogadják. Vasárnap reggel indult el Pozsonyból. Vágújhelyen Rakovszky István képviselő üdvözölte őt. A Vág völgye számos romjával nagyon megtetszett Jókaitnak, ki először látta e vidéket. Trencsenben a pá-lyaudvaron fényes közönség gyűlt össze, mely zajos éljenzéssel fogadta Jókait. Jókait a szíves fogadtatást azzal köszönte meg, hogy, miként mondta, a felvidék iránti rokonszenvét behizo-nyitandó a baleset daczára, ha sántíta is, de

mégis eljött a derek trencseniekhez. A höl-gyék nevében Schwertner Irma k. a. nyújtott át Jókaitnak egy nemzeti színű szalaggal át-font, gyönyörű koszorút s ezután a társaság kocsi-ra ülve, a város felé indult. A társaság vendégszerető házána ismét koszorút nyujto-tak át Jókaitnak. A város föl van lobogózza, a férfiak nemzeti színű kokárdákkal fölékítve. Jókait a főispán vendége. A társaság délután Trencsen-Tepléczbe rándult.

**Munkácsy Mihály** kitűnő képről legközelebb hazajön. Munkácsyt kísérni fogja szerzetremélítő neje is, ki ez alkalommal másodszor jön Magyarországra, mely után annyira vágyódott. Munkácsi a Teleki család vendége lesz Erdélyben, de fővárosunkban is időzni fog, azokivül meglátogatja egykori taná-rát Szamosi Nagyváradon.

**Garibaldi válogó.** Az öreg szabad-ságos hazaságot signora Raiconduala a ró-mai törvényték — tudvalegőleg — törvé-nyesnek és feloldhatatlannak nyilvánította ki. Garibaldi ez ellen fellebegett. Háztartásának vezetője és Garibaldi „barátnéja” azon re-ményben, hogy a házasság törvénytelennek fog nyilvánítani s így a marsalai hösnék 100,000 lírányi állami nyugdíja az ő, Garibal-dító összegért elzlogosította. Ha a tá-bornok felebbezését vizsgáljuk, úgy a nyugdí-j első feleségére esik s a jelenlegi hitves-nek a maga pénzén kell az elzlogosított nyugdí-jivet kiváltania.

**Az elefánt mint — rendőr.** Érdekes eset történt tegnapelőtt éjjel Budapesten az Oroszy czirkusban, mely egy új adattal tesz bizonyosat az elefánt aránylag nagy szellemi értelmiségéről. Elfelűtában ugyanis, midőn már minden pihent, a három elefánt hirtelen föl-emelkedett, s ormányát át sajtárszerű trombita hangon morogni kezdett. Természetes, hogy a lármára a mellettek fekvő ör fölébredt s eleintén azt hitte, hogy az istállóba valami állat csuszott; nemsokára azonban gyanus zörej ütötte meg fülét, mely az istállóhoz kö-zel levő ruhatárból látszott jönni. Az ör erre csendesen az ajtóhoz szorult, észrevette, hogy a ruhatárban egy ismeretlen ember, tolaj lámpával kezében, a ruhatáriszében gazdál-kodni kezdett. Ezt látva gyorsan felszárdi-tott egy elefántot, a mely azután a kerekét oldani akaró éjjeli vendéget ormányával gyo-rsan „nyakon csipte” s addig tartotta fogva,

mig csak az ör egy konstáblert nem hozott, kinek azután a tolvajt átadta.

**Husarak megállapítása** s bejelentve 1879. aug. 13-tól 20-ig következők: 40 kr Szilágyi Gábornál szt.-anna utca régi szék, 44 kr Magyar Gábornál csapó utca 414. sz. a., Rácz Lajosnál pna utca, Rácz Jánosnál egy-házter 345. sz. a. Rácz Györgynél várud-utca 2121. sz. s. Rózsater 6. sz. Szentesi István-nál szt.-annateza 2256. sz. a., 46 kr. Ma-gyar Gábornál czegléd-utca 55. sz. Rózsater 10. sz. a. Gyarmati Istvánnál mester-utca 1442 varga-u. 2238. sz. a. Nagy Mihálynál csapó. 794. sz. a. Rácz Györgynél czegléd-utca 2599 sz. a. Gyarmati Jánosnál mester u. 1115. sz. a. s végre Szentessy Istvánnál Rózsater 11. sz. a. Minden többi mérszárékban pedig 48 kr. Debreczen, 1879. aug. 13. Debreczen város kapitányhivatala.

**Irodalom.**

„Egy szó azokhoz, a kiket illet” czimmel egy 8 lapra terjedő rópirat jelent meg K. Kmethy Istvántól Czegléden. A mű-tiszta jövedelme a magyar irói segély-egylet alajára fordítottak. Szerző e kis füzetben a magyar helyesírás és szófűzés határozatlansá-gáról szólvá, azon óhaját fejezi ki, hogy a kormány és akadémia tűzzenek ki a nemzet és a nemzeti nyelv méltóságához illő pályadíj-t: a „magyar helyesírás és szófűzés” legjob-b, legelfogadhatóbb rendszerének megírására. „Elismernék szerző azon állításának igazsá-gát, hogy nagyon sokan nem tudnak helyesen írni, meg azt sem veszik zokot föle, hogy íróinkra és lapszerkesztőnkre kategorice kimondja, hogy szabály és rendszer nél-kül írnak, — csak azon csodálkozunk, — hogy épen az, a ki az e nemű gyarlóságokat ostorozza, annyira nem vigyáz a helyesírás má-r eddig el-fogadott szabá-lyaira, hogy ezek ellen 6 nyomtatott lapon 6 p n 49-szer vé t!

**Vegyesek.**

— A kottályukot igen könnyen le lehet szoktatni a kottáslórl. Mikor t. i. a tojásokon

ál, hátára ökolmagyságu szalmacsomót kell felkötni. Mihelyt az állat e kellemetlen szag-ot érz, elhagyja ülőhelyét és szüntelen an-gnak levetésével bibelődik. Ez két-három napig tart, mire a kottást egészen elfelejti s rövid idő múlva ismét tojik.

— **London utcai forgalma.** A 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> mil-liónyi lakosságu London utcai forgalmáról csak a számok adhatnak igazi fogalmat. Így naponként 1400 omnibus s körülbelül 50,000 kocsi közvetíti a forgalmat, azokivül tömén-telen fogat, tehertocsi s más fuvar eszközök. Legnagyobb a forgalom a délelőtti órákban, midőn a környékről s a város legkülönb ré-szeiből száz meg száz ember özönienek a központ felé. A Cityben hol körülbelül 70,000 lélek lakik, az üzlet óráiban több mint egy milliónyi ember fordul meg; London Briageben naponként 20000 kocsi s 200000 ember. Természetes, hogy ily óriási közlekedés mellett az emberi élet is gyakran veszélyeztetve van. Az így történt szerencsétlenségéről a londoni rendőrség a következő statisztikát állította ösz-e: Kocsi-elzolás következtében meghalt 1874-ben 124, 1875-ben 87, 1876-ban 130; megsebzült 1874-ben 2568, 1875-ben 2704, 1876-ban 2740 ember.

**Legújabb.**

**Az osztrák minisztérium** leköszönést 6 felsego elfogadta s a bécsi hivatalos lap közli 6 felsego kéziratát, melyvel Taaffe gróf ut minisztérium alakításával megbizra.

A ndrassy lemondására vo-naiközölag a külügyminisztériummal össze-kötöttesben álló „Fremdenblatt” azt írja, hogy nincs azon helyzetben, hogy e lemondás híretég még ma megerősítthesse, vagy megczá-folhassa.

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.  
Főszerkesztő: Vértési Arnold.

13026. sz.  
**TISZAVIDEKI VASPÁLYA-TÁRSASÁG.**

A f. évi augusztus 20-án Budapesten tartandó Sz. István ünnepély alkalmával ugyan e hó 19-én II. és III. osztályban utazók felvétele mellett Nyiregyháza, Debreczen, Nagyvárad és Arad-ról Czegléden a Budapestre 50% -kal mérsékelt menet-árral

**KÜLÖN SZEMÉLYVONATOK**

fognak közlekedni, melyek utazókat a közbeeső állomásokon is vesznek fel.  
Indulás Nyiregyházáról augusztus hó 19-kén 4 óra — percz délután.  
„ Debreczenből „ „ 19-kén 6 „ 25 percz este.  
„ Nagyváradról „ „ 19-kén 5 „ 30 percz délután  
„ Aradról „ „ 19-kén 6 „ — percz délután.  
Érkezés Budapesten „ „ 20-kán 4 „ 10 percz reggel.  
Azonkivül ugyancsak aug. 19-én Kassa, Csány, H.-Németi, F.-Encs és Szikszó állomásokon a Kassáról délelőtti 10 óra 30 perczkor induló 4. számú vegyes vonathoz, Tokaj, Szerecs és Tisza-Lucz állomásokon a Tokajról esti 6 óra 25 perczkor induló 1. számú személynvonathoz közvetlen menet-érti jegyek 50% mérsékelt menétár mellett Miskolczon át Buda-pestre fognak kiadtni.

**A VISSZAMENET**

bezárólag 1879. évi aug. hó 26-ig bármely személyvonattal (gyorsvonatokot kivéve) történeten. Utazási díj: menet és jövet:

	II. oszt.		III. oszt.			II. oszt.		III. oszt.	
	frt	kr	frt	kr	Sápról Budapestre és vissza	frt	kr	frt	kr
Nyiregyházáról Budap. és vissza	11	16	7	42	„	8	24	5	46
„ Ujfehértóról „	10	58	7	—	Aradról „	10	50	6	94
„ Hsdházáról „	10	—	6	64	Kurticsról „	9	80	6	50
„ Debreczenből „	9	20	6	10	Kétegházáról „	8	88	5	88
„ Szoboszióról „	8	46	5	60	Csabáról „	8	20	5	44
„ Kabáról „	7	92	5	26	M.-Berényből „	7	54	4	98
„ P.-Ladányból „	7	50	4	96	Gyomáról „	6	74	4	46
„ Karczagról „	6	84	4	54	M.-Túrrol „	6	—	3	96
„ Kisznyásról „	6	20	4	10	P.-Pórol „	5	88	3	56
„ Fegyverkekről „	5	62	3	70	Kassáról „	13	62	9	58
„ T. Szt.-Miklósról „	5	12	3	40	Csányról „	13	08	9	22
„ Szajórol „	4	82	3	18	H.-Németbirl „	12	58	8	88
„ Szolnokról „	4	38	2	88	F.-Encsrol „	11	70	8	30
„ Abonyból „	3	90	2	56	Szikszórol „	10	92	7	80
„ Nagyváradról „	10	20	6	76	Tokajról „	12	34	8	72
„ M.-Keresztesrol „	9	50	6	30	Szerencsrol „	11	66	8	28
„ B.-Ujfaluról „	8	80	5	84	T.-Luczról „	10	88	7	76

Feladott utipodgyásznál szabadsuly nem engedélyeztetik. Kisebb könnyen hordható podgyás a kocsi-ban helyezhető el. (280 1—1)  
Az üzlet-igazgatóság.  
Utannyomat nem díjaztatik.

**ÖNKÉNTES VÉGKIARULÁS.**  
Férjem Gaszner Pál Kern Adolf czég volt tulajdonosa hálá esete következtében, az üzlettel végkép felhagyni magamat elhatároztam s így az abban nagy választékban találtató  
**Rumburgi Hollandi és Creas gyolcsokat, czerna- és pamut-vásznakat, különösen kartonokat, gyapju és pamut vásznakat, kendőket, velezeket, s más egyéb rőfus és rövidáru cikkeket igen jutányos árban végkép elárusítok.**  
Hajlandó vagyok az **egész üzletet is** minden felszerelv-nyei-vel együtt kedvező feltételek mellett eladni. Mire az érdek-letteket valamint a t. közönséget tisztelettel meghívom.  
(253 6—6) **Özv. Gaszner Pálné.**  
Üzlethelyiség főpiacz tábornoki lakházban.

Egy 8 ló erejű **Hornby-féle** gőz-cséplogóg, melyen most is csépelnek **jutányosan s kedvező feltételek** mellett eladó, s azonnal át is vehető. Értekezhetni erről **Huttflessz István-nál Debreczenben.**

**Ig érvények**  
a magyar királyi nyereség sorsjegy augusztus 15-ki húzása  
**főnyereség: 200.000 frt.**  
levonás nélkül  
3 frt 50 kr bélyeggel együtt  
az „iparegysületi tak. és hitelintézet”-nél  
(271) 3—3

**Kazán és gépműhely**  
Debreczen,  
**péterfia-utca 888-dik szám.**  
Alfirtak ajánljuk magunkat mindenemű új kazán és gépmunkákra, egyszersmind azoknak kijavitására. Szak-avatott jó munkát és jutányos árak mellett gyors kiszolgálást kötelezvéen, a t. közönség becses megrendeléseit kérjük tiszteletteljesen  
(173 21—?) **Sternischa testvérek.**

**Valódi és tiszta kezelésű ó tasnádi**  
**kitűnő zamatu boreczetet**  
**literjét 20 krért ajánl**  
**Rickl József Zelmos.**  
(254 6—6)

**Bérheadó földbirtok.**  
Ér-Kesériben egy 830 holdas első minőségű szántó és kaszáló tagos bir-tok külső belső épülettel és 200 holdnyi őszi vetéssel ellátva bérbeadandó.  
Bűvben Debreczenben, Szent-Anna-utca, özv. Krajnik Alajosnál  
(257 1—3).

**Kosztadásra vállalkozó kerestetik.**  
A debreczeni kir. gazdasági tanintézetnél mintegy 70 tanulónak élemezésére pályázat hir-dettetik. A tanintézetnek teljes konyha-, asztal és egyéb háztartási felszerelése lévén, a vá-lalati csekélyebb üzleti befektetéssel is kezel-hető. Váialkózó tartozik az élemezést f. évi október 1-ső napján megkezdeni. Írásba bea-dott ajánlatok elfogadntak folyó évi augusztus hó 28-ig. A vállalatot illető minden feltételek megtekinthetők naponként a tanintézeti épület-ben péterfia-utczán.  
(384) 1—3 **Az igazgatóságnál.**

**THE SINGER MANUFACT. COMP. NEW-YORK.**  
A világ legnagyobb varrógóp gyára.  
**Az eredeti Singer varrógépek**  
főművelő: jószágok, czélszerű alkalmazhatóság és tartósságuk által s ezen előnyöknel fogva a más fajta és utánzóit gépeknél kedveltebbek: mint azt az évenként emelkedő mennyi-ség is mutatja, mely most több mint felét teszi ki az összes amerikai gyármányból.  
**Az eredeti Singer varrógépek**  
legtöbb sokoldalúsággal bírnak s a legelőkeltebb segédkeszűlékekkel látvak el s a legkülönbözőbb czelokra rendezek be: család haszná-latul kéz vagy lábval hajthatók s a kézműpar minden szakának, n. m. szabók, cipészek, karpitosok, könyvtök, kalapgyárosok stb. megfelelnek.  
**Az eredeti Singer varrógépek**  
az egyedüliek, melyek egyszerű czélmányos s könnyen megtanulható szerkezetűl bírnak, melyből nemcsak a számos kiértelt legnagyobb ki-állítási díjak tanuskodnak, hanem azon körülmény is, hogy azok majd minden varrógép gyárosnak mintaképül szolgálnak.  
**Az eredeti Singer varrógépek**  
gyári áron s minden részlet öszeggel mellett ártolemelés nélkül hetenkénti lefizetés és pedig:  
**1<sup>1</sup>/<sub>4</sub> frt.**  
könyvtessék egy ilyen kereseti forrásul szolgáló eszköz beszerzése.  
**Az eredeti Singer varrógépek**  
csak ugy valódnak ha az itt látható gyári jegyvel, valamint a gép karján a „The Singer Manufacturing Co” filiórat viselik s egy G. Neidlinger aláírásával a számon igazolvánnyal (jótállási iv) ellátvak; tökéletes jótállás mellett adatak el s kaphatók kizárólag egyedül:  
**NEIDLINGER G. piac-utca 2145-dik szám (Pércsissor.)**  
(273 2—?) A „The Singer Manufacturing Comp. New-York” főnyregőke.

**Vásári hirdetés.**  
Van szerencsém a nagyérdemű női-közönségnek becses tud-o-mására hozni, hogy a  
**Lőrinczi vásáralatt**  
czegléd-utcai üzletomból  
**mindennemű nyári-, őszi- és téli női-felöltök,**  
**kész ruhák, szűcsárúk s női kalapok.**  
a vásártéren bécsiutczában, a Kuncz-féle helyiségbe vannak áthelyez-ve, ajánlván azokat a nagyérdemű közönség szives figyelmébe.  
Mély tisztelettel  
**Burghold V.**  
czégtulajdonos.

**Üzlet áthelyezés.**  
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint czi-pész üzletemet f. é. **július hó 1-től kezdve** czegléd-utczáról a Baththyányi-utczára 2560. sz- saját házamba tettem át, hol is úgy mint eddig  
**a legjobb minőségű férfi, női és gyermek lábvelikkél**  
a lehető legmérsékeltébb árak mellett a nagyérdemű közönség szolgálatára állók. Midőn ezt tudomására juttatni szerencsém van, megköszönve eddigi kegyes párt-fogását, továbbra is kérem a n. é. közönség szives bizalmát, mit kiérdemelni ezentul is legfőbb törekvésem leend.  
Debreczen, 1879. június 30.  
(259 4—4)  
Tisztelettel  
**STIBER JÁNOS.**